
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 4, De op buiging en extensie belaste staaf vraagstuk 4.63, blz. 231 

laatste wijziging: 12-09-03 

 
Opmerkingen:  Zie §4.8, blz. 178 t/m 183 
 
Antwoorden:  
 
a. 27 kNN = −  
 0,81 kNmyM = −  

 2, 43 kNmzM = +  
 
b. 2

linksboven 17,5 N/mmσ = −  

 2
rechtsboven 2,5 N/mmσ = −  

 2
linksonder 2,5 N/mmσ = −  

 2
rechtsonder 12,5 N/mmσ = +  

 
d. vergelijking neutrale lijn: 3 (30 mm) 0y z− + =  

 
 
 
Toelichting:  
 

3 210,8 10  mmA = × ; 6 43,24 10  mmyyI = × ; 6 429,16 10  mmzzI = ×  

 
a. ( 27 kN)( 0,030 m) 0,81 kNmy yM Ne= = − + =  

 ( 27 kN)( 0,090 m) 2,43 kNmz zM Ne= = − − = +  
 

b. ( , ) y z

yy zz

M y M zNy z
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σ = + +  

 Na uitwerking: 
 2 3 3 3( , ) (2,5 N/mm ) (0,25 N/mm ) (83,33 10  N/mm )y z y zσ −= − − × + × ×  
 
d. De vergelijking van de neutrale lijn volgt uit ( , ) 0y zσ =  
 


